



活动现场。

以诗之名，致敬方孝孺

——2025“春天送你一首诗”大型诗歌朗诵会举行

文脉赓续
悦读有约

4月12日，春意虽被大风裹挟，但仍在宁海县天明湖畔绽放。当晚7点，2025“春天送你一首诗”大型诗歌朗诵会在此隆重举行。致敬“读书种子”的诗歌如音符，经诵读者之口穿过风声，直抵人心。

1 “致敬方孝孺”

历经二十三载的宁波品牌文化活动“春天送你一首诗”，本次活动的主题定为“致敬方孝孺”。方孝孺被誉为“诸儒之首”“天下读书种子”。数百年来，他的精神一直在故乡宁波的土地上生长着。今天的宁波，培育着一代又一代的读书种子，已是我国著名的“院士之乡”；而方孝孺正直刚毅的人格魅力，也在读书人的血液中沸腾。

“今年的活动以‘致敬方孝孺’为主题。所以此次诗会，我们选择在了方孝孺的故乡——宁海。”中国作协《诗刊》社副主编霍俊明接受采访时说，“宁海的宁海，自古孕育着诗意的灵秀。从霞客走过的古道，到伍山潮声里的渔歌——这片土地始终以诗为脉，以情为韵。而‘春天送你一首诗’的约定，正是我们对这片山海最深情的回应。”

方孝孺擅诗文，曾留下不少

描绘春日盛景、洋溢盎然生机的动人诗篇。本次“春天送你一首诗”活动以方孝孺笔下的春天为引，串联起“读书种子”“陵南高风”“正学精神”三个篇章。每一篇章都以方孝孺扮演者吟诵方孝孺自己的诗词引出，通过朗诵、器乐表演、吟唱等艺术形式，展现方孝孺卓越不凡的一生，向先生致敬，积极弘扬正学精神，倡议做新时代的“读书种子”。

2 收到投稿作品千余篇

为了传承先贤风骨，弘扬正学精神，“致敬方孝孺”2025年宁波“春天送你一首诗”诗歌征文活动面向海内外华语诗人发出诚挚邀约。自去年12月活动启动以来共收到投稿作品千余篇，经组委会初审、专家评选，评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名、优秀作品奖10名，其中众多佳篇亦在本次活动中被诵读。

“青年时，日阅书籍一寸厚从无间/纯粹而又真挚的向学之心/受廉洁守礼的父亲深邃呵护/家风、诗书、天地滋养……”获奖

作者陈小如的《种子》，细腻描绘出方孝孺的为学之路，令人动容。“一面高耸山林的旗帜，从此/在江南士子的心中猎猎作响/一副最硬的骨头，/支撑起读书人集体的脊梁……”宁波本地诗人南溪生的《陵南有高风》，道出了后人对方孝孺无尽的敬仰与追思。

《吊正学先生》《高座寺为方侍讲筑莹台四绝》《念奴娇（金陵怀古·方景两先生祠）》《咏史》等明代以来缅怀方孝孺的作品，在诵读者们的精彩演绎下，方孝孺的风骨精神得以传承弘扬，熠熠

生辉。“……寻找你这一粒，读书种子/就等于找到了光的温度/找到了思想的荣耀与辉煌。”省朗诵协会会长刘忠虎铿锵有力的诵读声为本次活动画上圆满的句号。

据了解，本次活动由中国作协《诗刊》社指导，宁波市文联、宁海县委宣传部主办，宁波市作家协会、《文学港》杂志社、宁海县文学艺术界联合会、宁海县文旅集团、宁海县方孝孺文化研究会、宁海传媒集团等承办。

记者 潘苗 文/摄

《无忧渡》昨晚开播 剧组在象山“建”了一座城

昨日上午，爱奇艺官方微博官宣，奇幻单元剧《无忧渡》于4月12日18:00开播。消息一经发布，瞬间点燃了观众的热情，大家纷纷翘首以盼，准备开启这场奇幻之旅。

《无忧渡》由林玉芬执导，任嘉伦、宋祖儿领衔主演，该剧改编自半明半寐的小说《半夏》，故事背景设定在唐风一个人类与精怪共生的奇幻世界，巧妙融入绮情、奇幻东方奇幻元素，讲述了神秘捉妖师宣夜与少女半夏携手破解奇情悬案，并在此过程中互生情愫的浪漫爱情故事。剧中精心编排《碧玉梨》《九命》《洗骨池》等六个志怪单元案件，不仅深度探讨了正义与邪恶的交锋，还细腻描绘了人类与精怪之间复杂微妙的情感关联。

该剧拍摄周期长达131天，自2022年6月29日在象山影视城开机，历经酷暑至初冬，于当年11月6日举行杀青仪式，11月7日正式官宣杀青。

为高度还原剧中人精共存的神秘世界，达到极致拍摄效果，剧组在影视城内搭建起一座规模宏大的“长安城”。这座“长安城”由65幢唐代典型建筑构成，布局严密、坐落分明，将马伯庸笔下长安城的繁华韵味与宁波象山文化底蕴巧妙融合，同时大胆加入奇幻元素。从气势恢宏的宫殿楼阁，到错落有致的市井街巷，都透露出神秘与诡谲之感，为整部剧奠定了坚实的场景基础，也为观众营造出极具代入感的奇幻世界。

剧中，任嘉伦饰演的宣夜，身为猎妖师命运坎坷。宋祖儿饰演的半夏，身世成谜，因救宣夜获得阴阳眼，卷入人类与精怪的纷争。

《无忧渡》的开播，既让观众期待该剧的独特魅力，也让剧中的象山元素备受瞩目。近年来，宁波凭借丰富多元的场景资源，从宁静古朴的水乡古镇，到独具风情的山海风光，再到象山影视城这类可完美复刻古代繁华都市的影视基地，为众多影视作品提供了优质拍摄条件，逐渐成为国内影视拍摄的热门取景地。众多剧组纷至沓来，在此创作出一部部脍炙人口的佳作。业内人士表示，通过《无忧渡》这类剧集的广泛传播，宁波的城市形象与地域文化得以更深入全面地展示，将吸引着越来越多的游客慕名前来，亲身探寻影视剧中熟悉场景的现实模样，有力推动文旅产业的融合发展。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋



剧组在影视城内搭建起的“长安城”。

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

法律服务
●继承、房产、经济纠纷 87295238
三 声明公告

宁波市灵峰墓园
本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于阿育王寺东边环境优雅，墓式多样、价位合适，清明不受交通管制（灵峰有出口），地铁一号线宝幢站下有车免费接送。联系人：张先生 13605741522、姚先生 13165906973

宁波市河姆渡墓园
本墓园是民政局批准的正规墓园，位于大隐高速出口（玉佛寺）西两公里，环境整洁，有电梯代步。各价位都有（少量经济适用墓位）市区参观免费接送（需预约）
联系电话：15381975227